

El XXV aniversario de la consagración episcopal

El Papa dirige al mundo católico un vibrante mensaje DE AMOR Y DE PAZ

El discurso de S. S.

Roma.—Su Santidad el Papa ha dirigido al mundo, con motivo de su jubileo episcopal, la alocución radiada que, en extracto, sigue:

"Circundado por el concurso fiel y devoto del pueblo de la Ciudad Eterna y en íntima y paternal comunicación con los millones de creyentes cristianos del mundo entero, mañana, solemne festividad de la Ascensión de Jesucristo Salvador a los cielos, ascenderemos al altar papal de la basílica patriarcal vaticana, para ofrecer a Dios con profunda humildad y devoción sentida, el sacrificio eucarístico. Un hondo agradecimiento nos impulsa y nos lleva hacia el dador de todo bien, penetrados como estamos por un suave e indecible gozo interior que el día de hoy despierta en Nos con el recuerdo de nuestra consagración episcopal, recibida hace 25 años, de manos del venerado e inolvidable predecesor nuestro, dulce recuerdo que, al par que hace brotar en nuestro ánimo un himno de alabanzas a Dios, nos mueve a implorar con vehemencia ardor la bendición celestial para el rebaño del Señor, confiado a nuestras solitudes pastorales y para el trabajo y los afanes de la Iglesia por la salvación del mundo.

Este día, que debería resplandecer con alegría pura y serena para el mundo católico, viene a caer en un tiempo de gravísimas angustias y sufrimientos, cuya realidad encuentra un modo de viva representación en las palabras del Salvador: "Se armará nación contra nación y un reino contra otro reino y habrá pestes y hambres y terremotos en varios lugares". ¿Y cómo podrían tener lugar, aun en el campo religioso, en medio de calamidades universales los festejos propios de los días alegres y felices? Más que a otra cosa, la trágica violencia de los acontecimientos invita a la penitencia y al arrepentimiento, insta al examen a la purificación, amonesta al pensamiento, a la voluntad y a la acción para que cambie rumbo y camino. Por todo lo cual viene a sernos, queridos hijos, fuentes de emociones de viva complacencia y de tranquilidad el saber que nuestro jubileo se celebra en todo el mundo católico con plegarias y sacrificios, así como con donativos generosos en favor de millares y milla-

presbítero y testigo de la pasión de Cristo, que apacentéis la grey de Dios puesta a vuestro cargo". Entonces contemplamos en espíritu a todos nuestros buenos hijos del universo agrupados en torno a Nos, innumerables como las arenas del mar, entonces se ensancha nuestro corazón y sentimos la íntima y profunda satisfacción que llega a nuestros labios. Esto llega a nuestro espíritu y nos conforta el ánimo.

Recuerda a continuación el Santo Padre las grandes tribulaciones que ha tenido que sufrir la Iglesia en todos los tiempos y especialmente en los años anteriores a la época constantiniana. "En las luchas y en los sufrimientos es donde se hace fuerte el espíritu y donde se forjan los grandes días esplendorosos que han de venir". Después de exaltar las glorias de la Iglesia primitiva en un exordio magnífico, el Santo Padre resume en los siguientes puntos sus caracteres principales.

1. Inquebrantable certeza en la victoria, apoyada en una fe profunda.
2. Serenidad para resistir los sacrificios y las tribulaciones.
3. Ardor de la vida eucarística e interior.
4. Aspiración hacia una unidad de espíritu y jerarquía, cada vez mas indudable. El Papa pasa a desarrollar cada uno de estos puntos.

Expone que la victoria de la primitiva Iglesia da entereza al corazón, confianza en la victoria y seguridad de que:

1. Primeramente, al término de la vida se nos aparecerán radiantes y cumplidas las esperanzas. La Iglesia de hoy no puede tornar pura y sencillamente a la forma primitiva de la pequeña grey inicial. Lograda ya la madurez de los pueblos creyentes, no podría ser sincera consigo misma si volviese sus pasos a lo que formó la vida del primer templo. El cenáculo se ha convertido en un templo más grande que el de Salomón. El grano de mostaza, como prometió el Señor, se ha hecho árbol inmenso, a cuya sombra reposan los pueblos. No podría la Iglesia, cuyos pasos acompaña Dios en el curso de los siglos, retroceder; no podría haber para un alma cristiana vuelta hacia el pasado sino solamente ansia de ir adelante, hacia el porvenir y de levantarse.
2. Segundo, Declara el Papa que el retorno de la Iglesia a las condiciones de sus primeros tiempos es una imposibilidad. Pero nuestra lucha, como la de los principios de la Cruz y como en bastantes otras épocas, aunque tenga delimitados los adversarios, es una lucha por la existencia misma.



El Papa dirige al mundo católico un vibrante mensaje de amor y de paz.

Los procedimientos actuales en nada están de acuerdo con las pasadas costumbres de elevada controversia, sino que muchas veces se convierten en las bajezas de la violencia. De nuevo hoy, como entonces, en algunos países las autoridades se olvidan de los vínculos morales y propenden a sustituir el derecho por la fuerza. Aparecen las mismas infracciones que los Césares de los primeros siglos pretendieron contra Pedro y Pablo.

El delito que se imputa a los cristianos en estas naciones, ¿cuál es sino la indefectible fidelidad al Rey de Reyes, al Señor de todos los dominios y la adhesión a su representante en la tierra? Ello ha dado ocasión en algunos sitios a persecuciones no interrumpidas, a exilios, a desvalorización de la personalidad, al demérito, a la estrechez, a las angustias, a la pobreza y al dolor, a la miseria, menoscabo y daños temporales. El espíritu, en tales condiciones, desafia el peligro, acude a nuestro templo, y es entonces cuando recuerda la situación de la primitiva Iglesia y saca ejemplo del espectáculo de su fe y de valor para forjar un ánimo impertérrito, una consciente seguridad, recibir nuevas fuerzas, robustecer la confianza y levantar nuestra esperanza, haciéndonos merecedores de su trofeo en estos días borrascosos. Tarde o temprano se consolidará la verdad.

Tercero, ¿De dónde sacaban aquellos cristianos tanto valor? De la unión eucarística con Jesu Cristo, en la mesa del Pan de los fuertes. Hermanos y hermanas en Jesucristo, alimentados por el mismo Pan y la misma Cénida, con una misma esperanza, en una misma Iglesia, millares de corazones y millares de almas formaban una inmensa

ofrecido testimonios gratuitos en los que se reconoce el momento sepulcral del inolvidable predecesor, el apóstol San Pedro.

Desde finales del año pasado hasta hoy, se han encontrado más de 1.500 monedas antiguas y medievales, las cuales muestran que los peregrinos venían en gran número no sólo de Roma y de Italia, sino también de todas las partes del mundo, entonces conocido. De Francia, que parece la primera entre todas, representada por las monedas de sus obispos y abades, de sus reyes, sus duques, sus condes, vizcondes y señores; después, Alemania, de los Países Bajos; de Suiza, de España, de Inglaterra, de Eslovenia, del Oriente latino. En la parte central, donde se levantan uno sobre otro tres altares, había uno al que la devoción de los fieles mucho antes de la edad contemporánea, lo habían dado carácter de un venerado lugar culto, como lo testimonian las inscripciones que aparecen en el interior del monumento sobre una de sus paredes, y que ostenta la misma forma que las catacumbas de los mártires en el cementerio cristiano. Todo ello nos da la certeza histórica de que poseemos aquí los restos del trofeo del Apóstol.

El Papa añade: "Puedo mostrar las reliquias de los santos apóstoles, y uno es del seno de esta armonía de voces concordantes de donde podemos sacar el grito de certeza y seguridad en la invencibilidad de la Iglesia primitiva, que sale engrandecida de los sufrimientos y de la lucha? He ahí el aliento de nuestra fe y la seguridad en la victoria. Como siempre, el momento impone nuevas tareas. Las llamadas de socorro que se nos dirigen todos los días nos dirían, sino lo supiéramos ya, lo que se pide, lo que se exige a la Iglesia. En la angustia de esta hora; que ponga en juego su actividad para poner término al actual conflicto, para que el torrente de lágrimas y sangre vertida desembogue en el océano de una paz equitativa, justa y duradera para todos. Nuestra conciencia es testigo de que desde el instante en que los designios sagrados de Dios cargaron sobre nuestras débiles fuerzas el peso, en días tan graves, del solio pontifical, hemos trabajado por la paz, tanto antes como durante la guerra, con todas nuestras fuerzas, con toda nuestra alma, con toda la amplitud de nuestro ministerio apostólico.

Pero ahora que los pueblos viven en una espera llena de ansiedad y de dolor, en los preliminares de nuevas operaciones, aprovechamos la ocasión que nos ofrece el aniversario de este día para decir una vez más la palabra de paz, y la decimos con la conciencia de nuestra imparcialidad absoluta ante todos los beligerantes, con amor igual para todos los pueblos sin ninguna excepción. En el actual estado de cosas del mundo, apenas hay probabilidad de que tengamos éxito el formular proposición tan concretas para una paz justa y equitativa.

Incluso apenas se pronuncia la palabra paz, se corre el riesgo de tropezar con una u otra parte. Así, mientras unos se apoyan en los resultados conseguidos, otros ponen sus esperanzas en las batallas venideras. Sin embargo, la comparación de las ganancias y pérdidas en el terreno político y militar no deja entrever actualmente ninguna posibilidad de realización inmediata de la paz. No es menos cierto que las ruinas que ha causado la guerra en el aspecto material y espiritual han acabado por acumularse hasta tal punto, que piden, para impedir que se aumenten, todos los esfuerzos capaces de conducir a la terminación rápida del conflicto. Sin hablar de las violencias y crueldades arbitrarias, contra las cuales, en otras circunstancias nuestra voz ya hizo sus advertencias que renovamos hoy con tono más vivo y más suplicante, ante la amenaza de crueldades bélicas aún más mortíferas, la guerra por sí misma con la perfección técnica de las armas, ha causado a los pueblos penas, dificultades y sufrimientos inauditos.

Nuestro pensamiento se dirige hacia esos valerosos combatientes, a las multitudes que viven en las zonas de operaciones, en los territorios ocupados o en sus propios países. Nos pensamos: ¿cómo podríamos dejar de

España rinde fervorosa adhesión a Su Santidad el Papa El Generalísimo asistió en Madrid al solemne Te Deum

Madrid.—Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado se celebró ayer por la mañana un solemne Te-Deum precedido de una misa rezada, en la que ofició el Vicario general de la diócesis como homenaje que España dedica a Su Santidad Pío XII con motivo del 25 aniversario de su consagración episcopal.

A las doce en punto a los acordes del Himno Nacional, llegó a la Plaza de la Armería Su Excelencia, acompañado de su esposa y de los jefes de sus Casas Militares y Civil. El Caudillo pasó seguidamente a ocupar un sillal al lado del Evangelio; doña Carmen Polo de Franco ocupó un reclinatorio en el mismo lugar y en frente los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército, Marina, Justicia, Obras Públcas y Agricultura.

Una vez que cesaron las constantes aclamaciones de la muchedumbre que llenaba la Plaza y sus alrededores, se recibió al Caudillo con los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y dió comienzo la ceremonia religiosa.

Terminada la misa, el Príncipe de España ofició el solemne Te-Deum que fué reves-tido de Pontifical y dió la bendición a los fieles. El Jefe de Estado, antes de abandonar el altar oró breves momentos ante la Virgen de la Almudena. Las aclamaciones prorrumperon entonces de todas las personas que vitoreaban sin cesar al Caudillo que sonriente y brazo en alto correspondía a la multitud.

A los acordes del Himno Nacional y entre las voces y gritos de ¡Viva España!, Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó la Plaza de la Armería a la una de la tarde.

El homenaje de España

Toda España se ha sumado con un gran fervor al homenaje que se rinde a Su Santidad el Papa Pío XII.

Los templos se vieron abarrotados de fieles y los actos religiosos celebrados revistieron extraordinaria solemnidad.

SE ABRE AL CULTO LA BASÍLICA DE SAN LORENZO.—Ciudad del Vaticano.—La basílica de San Lorenzo, que fué destruida casi por completo por los incendios que devastaron el palacio de la Cancillería Apostólica durante la noche del 31 de diciembre de 1939, ha sido solemnemente abierta al culto de nuevo, ya del todo reconstruida, con motivo del jubileo episcopal de Su Santidad el Papa. A la ceremonia asistió el Cardenal Maglione, secretario de Estado de la Santa Sede, así como diversos cardenales y gran número de fieles.

Otra de las solemnidades que se ha conmemorado el jubileo del Papa ha sido la colocación en la basílica de San Juan de Letrán de una placa conmemorativa que evoca la toma de posesión del templo por el actual Pontífice, el día de la Ascensión de 1939.—Efe.

BENDICION "URBI ET ORBE"—Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ha dado su bendición "urbi et orbe" desde la "loggia" de San Pedro, a las doce cincuenta y cinco (hora local).—Efe.

UN DOCUMENTAL DE LA CEREMONIA.—Ciudad del Vaticano.—Por primera vez ha sido rodada una película en el interior de San Pedro, a cuyo efecto habían sido colocados potentes reflectores en la nave de la basílica. La cinta impresionada formará parte de la película "Pastor Angelicus".—Efe.

familia con un solo corazón y una sola alma, en la señal santificadora de la Eucaristía. Por eso, la Iglesia de nuestros días tiene su mirada a la Iglesia primitiva.

Cuarto. Su Santidad habla del anhelo de la joven esposa de Jesucristo por la conservación y consolidación de una indisoluble unidad que ligara entre sí a los fieles. Al separarse de la Sede de Pedro tantos hermanos se han producido trágicas consecuencias con perjuicio de todo el mundo cristiano y con merma de la eficacia de su acción en la tierra. En cambio, la unión vital entre los pastores de la grey en el mundo católico, hace brotar de los corazones la alegría para la vuelta a la unidad de espíritu y jerarquía. A esta plegaria se asocian sincera y generosamente, otras muchas almas, aunque vivan fuera de la Iglesia visible.

Precisamente en estos días en que la esposa de Cristo tiene que soportar en varias partes la persecución de sus hijos, por causa de su franca profesión cristiana y de su devoción, el Padre Santo quisiera recoger el eco del profundo grito que, desde la sombra, envuelve la tumba de San Pedro. Es como un llamamiento con renovada fuerza persuasiva.

Las excavaciones que por disposición nuestra se iniciaron, y aunque se continúan en las criptas de la basílica vaticana, aunque todavía no conducidas al término deseado, nos han

pero ahora que los pueblos viven en una espera llena de ansiedad y de dolor, en los preliminares de nuevas operaciones, aprovechamos la ocasión que nos ofrece el aniversario de este día para decir una vez más la palabra de paz, y la decimos con la conciencia de nuestra imparcialidad absoluta ante todos los beligerantes, con amor igual para todos los pueblos sin ninguna excepción. En el actual estado de cosas del mundo, apenas hay probabilidad de que tengamos éxito el formular proposición tan concretas para una paz justa y equitativa.

Incluso apenas se pronuncia la palabra paz, se corre el riesgo de tropezar con una u otra parte. Así, mientras unos se apoyan en los resultados conseguidos, otros ponen sus esperanzas en las batallas venideras. Sin embargo, la comparación de las ganancias y pérdidas en el terreno político y militar no deja entrever actualmente ninguna posibilidad de realización inmediata de la paz. No es menos cierto que las ruinas que ha causado la guerra en el aspecto material y espiritual han acabado por acumularse hasta tal punto, que piden, para impedir que se aumenten, todos los esfuerzos capaces de conducir a la terminación rápida del conflicto. Sin hablar de las violencias y crueldades arbitrarias, contra las cuales, en otras circunstancias nuestra voz ya hizo sus advertencias que renovamos hoy con tono más vivo y más suplicante, ante la amenaza de crueldades bélicas aún más mortíferas, la guerra por sí misma con la perfección técnica de las armas, ha causado a los pueblos penas, dificultades y sufrimientos inauditos.

Nuestro pensamiento se dirige hacia esos valerosos combatientes, a las multitudes que viven en las zonas de operaciones, en los territorios ocupados o en sus propios países. Nos pensamos: ¿cómo podríamos dejar de

Kerch ocupada

Bucarest.—Kerch ha sido ocupada por las tropas germano-romanas en la madrugada de hoy.—Efe.

Una maniobra combinada

Bucarest.—La ocupación de la ciudad de Kerch ha sido consecuencia de una maniobra combinada efectuada por las unidades motorizadas y de caballería germano-romanas.

Otra columna que opera por la costa meridional de la península, ha ocupado a su vez la localidad de Takir. Las pérdidas enemigas son muy elevadas. Las fuerzas del Eje han llegado con esta operación a la costa del estrecho de Kerch que está ya casi totalmente conquistada.—Efe.

Cañones alemanes producen una temperatura de 3'000 grados

Berna.—Cañones antitanques de seis pulgadas, que cuando disparan producen una temperatura de 3'000 grados, emplean las tropas alemanas, por primera vez, en el frente de San Petersburgo, según informaciones de origen soviético. Esta nueva arma se utiliza especialmente contra los carros más pesados que posee el Ejército rojo y que llevan el nombre de "Vorochiloff".

Los soldados rusos llaman a tales piezas "La serpiente".—Efe.

COMENTARIO La XX FERIA de Muestras Internacionales de Valencia

En la más bella ciudad española, en Valencia, se ha celebrado la XX FERIA Internacional de Muestras. Bajo el cielo incomparable de la hermosa ciudad levantina, nuestros campesinos ofrecen a la admiración del mundo los productos de su laboriosidad y de su esfuerzo. La tierra más generosa de España, noblemente sometida a los campesinos ejemplares de esta rincón de la Patria, presenta sus frutos exquisitos, para que juegue un brillante papel de representación nacional, no sólo al lado de los presentados por otras provincias españolas, sino también, entre las más seleccionadas muestras de otros países.

Los Sindicatos de Levante, disponen de instalaciones ejemplares donde se pone de manifiesto su magnífica organización.

La Obra Sindical de la Artesanía, la del Hogar, y los recintos de los Sindicatos Nacionales del Olivo, del Arroz, de la Naranja y de la Ganadería, son patente viva de la presencia española en esta modalidad de la producción, en el concierto agrícola universal.

Las aportaciones de distintos puntos, han dado mayor realce y magnificencia a esta XX FERIA de Muestras, que ha merecido cálidos elogios del ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, quien inauguró la apertura de la misma con sentidas y patrióticas palabras: "Este es un certamen de trabajo, pero para que el trabajo sea fructífero necesita del espíritu". Se halla encerrada en esta frase toda la razón y el fundamento de la labor de Levante, que sabe dar aún a los trabajos más rudos, perfiles artísticos que ponen de manifiesto su tono estético y cultural. Patente de ello, son las bellísimas maquetas de la Obra del Hogar y de la Artesanía, y de las interesantísimas labores del Protectorado Español de Marruecos, que le dan amplísima patente de Hispanidad.

En este certamen, el ministro de Industria y Comercio, reconoce a la hermosa ciudad del Turia y a los valencianos el servicio a la Patria que con su laboriosidad y honradez, prestan.

La legislación del Estado dedica preferente atención a los problemas del campo, este corresponde generosamente, a los labriegos, progresivamente reivindicados en sus derechos, les obligan lazos de gratitud y de cariño al Generalísimo de la Paz.

El ejemplo del Santo Cómo sembraba San Isidro

Cuando hacía la sementera San Isidro solía desparramar algunos puñados de trigo o cebada fuera de la heredad de la tierra labrada, y decía:

—Tomad avécitas de Dios, que cuando Nuestro Señor amanece, para todos amanece.

No solo se extendía su piedad a las aves del Cielo, sino también a las hormigas de la tierra.

Cuando comenzaba a sembrar, cogía el primer puñado de trigo, y arrojándolo decía:

—En nombre de Dios. Esto para Dios.

Cogía el segundo puñado, y le sembraba diciendo:

—Esto para nosotros.

Cogía otro y decía al desparramarle:

—Esto para las aves.

Arrojaba otro y decía:

—Esto para las hormigas.

En una ocasión estaban allí cerca, viendo lo que pasaba otros labradores, y oyendo el repartimiento que hacía el Santo, ya fuese por hacer burla de él, teniéndole por necio, ya fuese por gusto de ver su simplicidad santa, le dijeron:

—Isidro, ¿y para las hormigas también?

Respondiéndole el Santo:

—Sí. También para las hormigas, que son animalitos de Dios, y para todos da Su Majestad.

Con ese amor y con esa ternura hay que trabajar el campo, que es la obra humana más aceptada a los ojos de Dios que puso al primer hombre en contacto con la Naturaleza haciéndole labrador.

CRONICA AGRICOLA

San Isidro Labrador

Durante la época de floración de la vid, no debe el viticultor perder de vista que el sulfato de cobre puede actuar nefastamente sobre la futura cosecha.

Así como el azufrado de las vides en floración no ofrece peligro, facilitando (por la corriente del espolvoreo) el arrastre del polen y el cuajado del fruto, el sulfato de cobre no beneficia en nada la fecundación del racimo, antes al contrario.

En caso de peligro de ataque de mildiu en la época en que comienzan a abrir las flores de las vides y habiendo descuidado el viticultor el tratamiento preventivo, puede este ser efectuado a condición de ser irreprochable preparación de los caldos.

FORMULA: Sulfato de cobre, 1 a 2 kilogramos, cal viva en terrón 1/2 a 1 kilogramo; agua, 100 litros.

En vasija que no sea de hierro ni de zinc (puede ser una cubeta o barrica desfondada) viértanse 50 litros de agua.

Póngase el sulfato de cobre en una cisterna o en un saquito de arpillera que se colocará de modo que quede sumergido superficialmente en el agua. De esta forma se disuelve fácilmente en el agua fría; si el sulfato se pone en el fondo tarda mucho en disolverse.

to de cobre conviene remover para que el líquido quede homogéneo.

En vasija aparte apéguese la cal en proporción de 1/2 kilo por cada kilo de sulfato de cobre, empleando la cantidad de agua estrictamente necesaria.

Una vez apagada la cal dilúyase, agregando agua hasta 50 litros removiendo perfectamente con lo cual se obtendrá una lechada muy clara.

Hecho esto, vértase poco a poco y agitando al mismo tiempo con un palo, la lechada de cal sobre la disolución de sulfato, introduciendo de cuando en cuando en el líquido un papel de Fendpalcina.

Complétese entonces con agua clara hasta los 100 litros para lo cual habrá de añadirse una cantidad de agua igual a la que echó de lechada de cal. Si en la cuba donde se disuelve el sulfato de cobre se tiene señalado el nivel que alcanzan los 100 litros bastará completar con agua hasta la señal.

Si no se tiene papel de Fendpalcina puede utilizarse papel "rojo de tornasol" cesando de añadir lechada de cal cuando mojado en el líquido toma un color azul violáceo persistente.

Estos papeles se venden en las farmacias pero si se quieren hacer en casa daremos la fórmula a continuación:

Para hacer el caldo bordelés más alherter y mojanse se le puede añadir 50 gramos de caseína en polvo por cada hectolitro.

Se puede sustituir la caseína con un litro de leche desnatada que se agrega a la lechada de cal o con 20 o 30 gramos de aceite de linaza adicionado al apagar la cal.

El general Kershey, jefe de los servicios de reclutamiento de Estados Unidos, a declarado que 12 millones de hombres serán movilizadcs durante este año, con destino a las fuerzas armadas o establecimientos que trabajan para la defensa nacional.

El general Hershey añadió que «en el año 1942 deberemos triplicar el número de hombres que en primero de Enero trabajaban en la industria de guerra».—Efe.

¡Ofensky! ¡Ofensky! ¡HABLA POSSAD! por FEDERICO IZQUIERDO

El 5 de diciembre de 1941, la ambulancia, blanca de melido, llegó al Monasterio de Otensky, cubierto su cuerpo de heridas y sus ruedas destrozadas por la oscuridad del bosque ruso en manos del primer fusil, rojo o azul, que lo surcara.

¡Otenski! A tres kilómetros de Possad. Dos nombres clavados para siempre en el alma de España. Sus viejas torres monacales, residencia de antiguos sacerdotes rusos eran el único claro del inmenso bosque que le rodeaba.

¡Possad! ¡Otenski! Cuando la noche envuelve el horizonte de sus trincheras son dos islotes de Occidente perdidos en el mar rojo de Rusia.

Los rusos envuelven sus torretas y sus casas destrozadas. No hay un solo trozo de tierra que sea camino hacia Europa.

12.000.000 de hombres

movilizará EE. UU.

El general Kershey, jefe de los servicios de reclutamiento de Estados Unidos, a declarado que 12 millones de hombres serán movilizadcs durante este año, con destino a las fuerzas armadas o establecimientos que trabajan para la defensa nacional.

El general Hershey añadió que «en el año 1942 deberemos triplicar el número de hombres que en primero de Enero trabajaban en la industria de guerra».—Efe.

Compro Vinos Picados, Vinagres paridas grandes y pequeñas, grados y acidez o muestras. A. Blanco.—Fray Luis de León, 25 bajo.—Valladolid. Public.—NUÑEZ

Fiscalía Delegada Provincial de la Vivienda. Este organismo del Estado ha trasladado sus oficinas a la Avenida de Portugal número 20 piso tercero.

El mensaje del Papa

(Viene de 1.ª plana) hacerlo?—en los que han caído, en los miles de prisioneros, en las madres, en los niños que, sin perjuicio de su vivo amor por la Patria, son presas de una angustia moral. Pensemos en la separación de los esposos, en la desorganización de la vida familiar, en el hambre, en la crisis económica. Cada una de estas palabras males y ruinas, nos evoca el número infinito de casos trágicos, cuya suma constituye el azote más desolador, más terrible, más vehemente que se ha desencadenado jamás sobre la humanidad, hasta el punto de pensar con espanto en un próximo porvenir lleno de graves y sombríos peligros económicos y sociales.

Durante decenas de años se han hecho gigantescos y magníficos esfuerzos de inteligencia y buena voluntad para preparar y aplicar soluciones a los problemas sociales, y ahora los pueblos han sido reducidos a comprobar que las riquezas nacionales cuya sabia administración en interés público representa uno de los postulados de estas soluciones, son derrochados a centenares de miles de millones para la destrucción de los bienes y las vidas. Pero detrás del frente de combate, del seno de las crisis, dificultades o aprensio-

nes domésticas que señalamos, se levanta y extiende, sobre toda la superficie del mundo, otro frente inmenso: El de las familias angustiadas y martirizadas. Ya antes del conflicto había pueblos anegados en lágrimas en los que el número de cunas no llegaban a compensar el de tumbas. Ahora la guerra, lejos de remediar el mal, amenaza con precipitar en la ruina física, económica y moral a nuevas familias.

A los gobernantes de las naciones, nuestra voz paternal querría, pues, enviar un llamamiento nuevo: La familia es algo sagrado; no es solamente cuna de niños, sino origen de la Patria, origen de su fuerza y de su gloria. No arranquéis a la familia del alto fin que le asignó Dios. Que en el hogar doméstico el esposo y la esposa, fieles a sus deberes conyugales y familiares, puedan transmitir la antorcha de su vida material y espiritual a las nuevas generaciones. Dios quiere que en la familia, bajo la vigilancia de los padres, se eduquen los hombres de carácter leal, valerosos, que puedan ser un día miembros útiles de la sociedad humana.

Es que este frente familiar del que nos llega el unánime grito: "Devolvednos a nuestras ocupaciones pacíficas, si es que tenéis cariño y amor al porvenir de la humanidad, si vuestra conciencia, en presencia de Dios, concede algún valor a lo que representan los nombres de padre y madre; si sentís lo que representa la felicidad de los hijos, devolved a la familia su misión de paz". "En nombre del frente familiar dirigimos a los hombres de Estado un cariñoso y paternal llamamiento para que no dejen escapar ocasión alguna que pueda servir de camino a una paz honorable, justa y moderada."

El Papa concluyó su discurso diciendo: "Mantengámonos alertas con nuestra fe y nuestro amor para colaborar, cuando haya terminado la más sangrienta y demolidora carnecería de la Historia, para la inmensa y formidable labor de reconstrucción y restauración del mundo, para sacar del caos de las ruinas materiales y morales, a un mundo pacificado y unido por los lazos del amor fraternal, un mundo donde, con el fervor de Dios, todo pueda ser rehecho".—Efe.

DETALLES DE LA EMISION Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha leído su mensaje en la llamada Biblioteca privada, que el Pontífice utiliza generalmente como gabinete de trabajo.

Su Santidad para pronunciar su mensaje radiado sentóse ante una mesa, sobre la cual luce una sencilla lámpara. A la derecha de la mesa el Pontífice tiene un estuche de madera dividido en compartimentos donde guarda los característicos sobrecitos blancos que contienen los rosarios que el Pontífice acostumbra a regalar. A la izquierda, lápices especialmente fabricados, amarillos y blancos, con la imagen del Pontífice estampada. Su Santidad no emplea jamás pluma estilográfica, sino portaplumas ordinarios.

El Papa, que corrige el texto de sus discursos con menuda letra clara, gusta de la mayor puntualidad. Tres minutos antes de hablar el Pontífice, se anunció en diez idiomas el comienzo del mensaje Papal.

Y a una señal del Padre Felipe Socorsi, director de la estación de radio, el Santo Padre comienza su lectura.

Al terminar la lectura del mensaje, el camarero privado de Su Santidad, coloca sobre sus hombros la esclavina de piel blanca. El acto termina con las palabras de bendición pronunciadas por el maestro de cámara, dirigiéndose a los escasos invitados que por especial distinción se encuentran en el salón inmediato a la biblioteca privada.—Efe.

ACTO SOLEMNE EN LA NUNCIATURA DE VICHY, ASISTIENDO LAVAVAL

Vichy.—El Nuncio apostólico de Vichy, cardenal Valerio Valeri, ha organizado un acto en el Palacio de la Nunciatura con ocasión de la conmemoración del 25 aniversario de la consagración obispal del Santo Padre. Al acto han asistido distintas personalidades, al frente de las cuales se encontraba el presidente del Gobierno, Laval.—Efe.

El Nuncio transmite al director general de Prisiones una felicitación de su Santidad

Madrid.—El director general de Prisiones ha recibido del Excelentísimo Sr. Nuncio de Su Santidad, la siguiente carta, cuyo texto expresa la complacencia y felicitación del Sumo Pontífice por la Obra del Patronato de Redención de Penas:

"Excmo. señor don Máximo Cuervo, director general de Prisiones, Madrid. Excmo. señor: Oportunamente tuvo el honor de elevar a manos del Santo Padre, por mediación de la Secretaría de Estado, el ejemplar, magníficamente encuadernado del volumen «La Obra de la Redención de Penas», que V. E. hizo entregar en esta Nunciatura con destino a Su Santidad.

Al acusarme ahora recibo del libro el eminentísimo cardenal secretario de Estado me encarga transmitir a V. E. y a sus colaboradores en nombre del Augusto Pontífice, sus sentimientos de complacencia de sus felicitaciones por los laudables y meritorios esfuerzos que realizan en el terreno de una acción tan altamente cristiana y social, y de una manera especial por el profundo sentido de orientación religiosa en que está inspirada toda la actividad de este Patronato y que constituye la garantía más segura de un fecundo éxito.

Al tener el honor de ser intérprete cerca de V. E. de de estos sentimientos del Santo Padre, me complazco en reiterar a V. E. la seguridad de mi más distinguida consideración.—Firmado: Cayetano Cicognani.

Gasógenos LUMA Concedemos exclusiva ZAMORA comprando 5. Tarifa Oficial descuento importante Apartado 66. San Sebastián Est. Tip. CALAMITA

GANADEROS VOOL Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el mercado de la ganadería lanar, aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal—ofrece las máximas garantías. Pídale a su habitual proveedor. Preparado por «Productos VOOL», Serrano, 59.—MADRID

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Censura Sanitaria número 1.122

Anuncios clasificados

Bar Aquila Madrid 1933 BAR Viriato Mariscos todos los días Teléfono 1203

Quiero V. comer bien con el Bar Los Tres Hermanos Plaza General Sanjurjo.—Teléfono 1211. BAR Moderne Bar Torcuato núm. 47. Teléfono 1210. Bar Redondo Teléfono 1230.

«BILBAO» Compañía Anónima de Seguros Subdirector: JOSE G. SASTRE Ramos Carrión, 59 Teléfono, 1673 ZAMORA

Cartificaciones de Penales para licencias de caza y solicitar destinos a ciudades se obtienen rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo Agrupado González Quijano.—Santa Clara, núm. 49. Joyería, Relojería y optico Viuda de CIRIACO DEL RIO.—Se despachan recetas de señores Oculistas.—Santa Clara, número 67.

ALMACENES Tinoteo Herández (S.A.) Compra de Pieles, Trapos, Lana, Papel y desperdicios de goma, etc. Alberca, n.º 1 Teléfono 1566. TRAPERA Tejidos y Confecciones «El Mundo» Los Almacenes de la Región.—Santa Clara, núm. 13.—Tel. 1544. Gabanes y Trajes Inmenso surtido. Sastrería AMIGO Teléfono 1426. El Pensamiento Mercadería y géneros de punto.—F. DE LA IGLESIA.—San Torcuato, número 11. Sucesor de A. PRIETO Confecciones REGIUS Camisería.—Ramón y Cajal, número 2.—Teléfono 1314. Peluquerías (Señoras) (Señoritas) La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos le ofrece Permanentes garantizadas.—PELUQUERÍA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.

Gran Panadería «LA CONSTANCIA» Antonio Matilla.—Especialidad en vienas.—San Torcuato núm. 5.—Teléfono 1730. Motores y BOMBAS PARA RIEGO.—Bazar J. San Torcuato, 20.—Zamora. COMPRO Droga de Jara.—Dirigirse Valeriano Campesino Avenida de Palencia, 1.—León. Nueva Industria Fábrica de Mosaquete con personal competente para su colocación para su colocación. Fábrica de Mosaicos Hidráulicos. Fabricación de Tubos de Cemento.—SALVADOR GARCIA VILAPLANA.—Santa Clara, n.º 2.—Zamora. Antiguo BARR m y acreditado, se traspasa.—Para informes, Bernardino Ramos Alcinó, Ramón y Cajal, 15.—Zamora

Funeraria «LA SOLEDAD» Servicio completo. ¿Necesita nuestros servicios? No olvide el tel. 1481. Viuda de J. Rodríguez San Andrés, núm. 20. PERTEJO —Librería—Gestoría—Santa Clara, núm. 22. Impresos para Ayuntamiento. Objetos de escritorio Libros escolares. VENDO CASA CENTRICA, reciente construcción, planta baja y piso, patio cuartos y panera grande, propia para industria. Total 2.—Zamora. SE VENDE una casa, llave en mano, barrio la Candelaria, bien situada, de planta baja, corral y un piso.—Para informes, Barbería de Payo, Balboraiz, 3. Zamora. SE VENDEN 1.000 metros de terreno cercado plantado de vinya nueva, con una habitación orilla a las obras del Hogar.—Para informes, Bar Flor San Pablo, 23. Radio LEVI Recordamos el receptor CAS TILLA como el mejor. Visítanos y se lo demostraremos. RADIO-CINE-DIATERMIA.—Plaza de Santiago (n.º 8) Teléfono 1213 Zamora. Lea V. mañana HERALDO

Funeraria Hija de SEVER Servicio completo.—Arcas. Coronas Fabricación Cid, n.º 8. Teléfono 1424.—Zamora

El artículo seis del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Se vende la casa señalada con el número 20 de la calle de San Andrés.—Para tratar en el número 47 de la misma calle. Varios Buscamos Agentes colosal invento aplicado ganadería. Apartado 576. Barcelona. Coche «Buick», calzado, nuevo, vendiendo baratísimo Veilo en Garage Rufino. Tratar General Aranda, 23, bajo, derecha.—Zamora. Pérdida de diez BUCHES de unos diez meses aproximadamente, pelo pardo. Desapareció al llegar a la estación del ferrocarril de Zamora. El que sepa su paradero dará razón al Alcalde de Villarrín de Campos. «La Llave» Almacén de Ferrería Herraduras, Cajas y Muebles Aparatos de luz Herramientas en general Calvo Sotelo, núm. 34. Teléfono 1645. AMA DE CRIA de 26 años de edad, soltera se ofrece para criar, leche de 8 meses primeriza.—Para tratar en Santa María de la Vega (Zamora), con Josefa Sastre Alonso. SE VENDEN unos solares camino del Prado Tuerto, próximo al nuevo edificio de Obras Públicas.—Para informes Calvo Sotelo, 33.—Zamora.

El ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, presenció esta mañana en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo las pruebas de unas máquinas seleccionadoras de cereales, que se distribuirán entre todas las Delegaciones del Servicio. Acompañaban al ministro el delegado nacional del Servicio, don Francisco de Silva; el director de Agricultura, don Manuel de Gollia; el director general, don Enrique Granja; el jefe del Servicio Nacional del Trigo, señor, Chunchillos, y varios ingenieros del Servicio. Los cereales se depositan en la tolva, el grano pasa a través de una serie de ventiladores que seleccionan aquel de mayor peso y pasa después a otro depósito que lo desinfecta por medio de una sustancia química a base de mercurio y cobre. La máquina produce a la hora dos toneladas de semillas seleccionada para la siembra. Estas máquinas fueron adquiridas hace tiempo por el Servicio Nacional del Trigo, pero no han llegado hasta hoy por las dificultades que se derivan de la actual guerra. Se espera que para la próxima campaña de siembra el Servicio dispondrá de gran número de instalaciones de este tipo, que proporcionarán la semilla selecta que tanto se necesita, ya que estas máquinas sólo dejan pasar los granos de mayor peso específico, conservando una gran homogeneidad de conjunto que reporta grandes ventajas, porque germina mejor y proporciona una gran uniformidad en las cosechas. Puede calcularse en un 20 por 100 de aumento de las cosechas, el beneficio que se obtiene con la aplicación de este procedimiento.

El Ministro de Agricultura presencia las pruebas de unas máquinas seleccionadoras de cereales. Madrid.—El ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, presenció esta mañana en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo las pruebas de unas máquinas seleccionadoras de cereales, que se distribuirán entre todas las Delegaciones del Servicio. Acompañaban al ministro el delegado nacional del Servicio, don Francisco de Silva; el director de Agricultura, don Manuel de Gollia; el director general, don Enrique Granja; el jefe del Servicio Nacional del Trigo, señor, Chunchillos, y varios ingenieros del Servicio. Los cereales se depositan en la tolva, el grano pasa a través de una serie de ventiladores que seleccionan aquel de mayor peso y pasa después a otro depósito que lo desinfecta por medio de una sustancia química a base de mercurio y cobre. La máquina produce a la hora dos toneladas de semillas seleccionada para la siembra. Estas máquinas fueron adquiridas hace tiempo por el Servicio Nacional del Trigo, pero no han llegado hasta hoy por las dificultades que se derivan de la actual guerra. Se espera que para la próxima campaña de siembra el Servicio dispondrá de gran número de instalaciones de este tipo, que proporcionarán la semilla selecta que tanto se necesita, ya que estas máquinas sólo dejan pasar los granos de mayor peso específico, conservando una gran homogeneidad de conjunto que reporta grandes ventajas, porque germina mejor y proporciona una gran uniformidad en las cosechas. Puede calcularse en un 20 por 100 de aumento de las cosechas, el beneficio que se obtiene con la aplicación de este procedimiento.

El Ministro de Agricultura presencia las pruebas de unas máquinas seleccionadoras de cereales. Madrid.—El ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, presenció esta mañana en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo las pruebas de unas máquinas seleccionadoras de cereales, que se distribuirán entre todas las Delegaciones del Servicio. Acompañaban al ministro el delegado nacional del Servicio, don Francisco de Silva; el director de Agricultura, don Manuel de Gollia; el director general, don Enrique Granja; el jefe del Servicio Nacional del Trigo, señor, Chunchillos, y varios ingenieros del Servicio. Los cereales se depositan en la tolva, el grano pasa a través de una serie de ventiladores que seleccionan aquel de mayor peso y pasa después a otro depósito que lo desinfecta por medio de una sustancia química a base de mercurio y cobre. La máquina produce a la hora dos toneladas de semillas seleccionada para la siembra. Estas máquinas fueron adquiridas hace tiempo por el Servicio Nacional del Trigo, pero no han llegado hasta hoy por las dificultades que se derivan de la actual guerra. Se espera que para la próxima campaña de siembra el Servicio dispondrá de gran número de instalaciones de este tipo, que proporcionarán la semilla selecta que tanto se necesita, ya que estas máquinas sólo dejan pasar los granos de mayor peso específico, conservando una gran homogeneidad de conjunto que reporta grandes ventajas, porque germina mejor y proporciona una gran uniformidad en las cosechas. Puede calcularse en un 20 por 100 de aumento de las cosechas, el beneficio que se obtiene con la aplicación de este procedimiento.

EL SEÑOR Don Ladislao Florez Valbuena (Industrial de esta Plaza, Presidente de la Cofradía de «La Vera Cruz» y miembro de la Junta Pro Semana Santa) Ha fallecido en el día de ayer, A los 64 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. La Cofradía de la Vera-Cruz; La Junta Pro Semana Santa; su afligida esposa, doña Josefa Fernández Aguado; sus hijos, Tránsito, Fernando, Antonia, Josefina, Teresa y Pilar; hijos políticos, doña Rasalla Tejado, don Carlos Gándalez y don Luis Pablos; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia. Tienen el sentimiento de participar a sus amistades y personas piadosas tan irreparable pérdida y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la Vigilia que tendrá lugar a las siete de esta tarde, en la Iglesia parroquial de S. Vicente y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos. Zamora, 15 de Mayo de 1942 Casa mortuaria: Santa Clara, núm. 10. (No se reparten esquelas) Misa de Funeral: Mañana SABADO, a las DIEZ.

EN las capas de nuestro suelo está la riqueza material, en el labriego español, nuestra riqueza espiritual. EL SEÑOR Don Ladislao Florez Valbuena (Industrial de esta Plaza, Presidente de la Cofradía de «La Vera Cruz» y miembro de la Junta Pro Semana Santa) Ha fallecido en el día de ayer, A los 64 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. La Cofradía de la Vera-Cruz; La Junta Pro Semana Santa; su afligida esposa, doña Josefa Fernández Aguado; sus hijos, Tránsito, Fernando, Antonia, Josefina, Teresa y Pilar; hijos políticos, doña Rasalla Tejado, don Carlos Gándalez y don Luis Pablos; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia. Tienen el sentimiento de participar a sus amistades y personas piadosas tan irreparable pérdida y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la Vigilia que tendrá lugar a las siete de esta tarde, en la Iglesia parroquial de S. Vicente y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos. Zamora, 15 de Mayo de 1942 Casa mortuaria: Santa Clara, núm. 10. (No se reparten esquelas) Misa de Funeral: Mañana SABADO, a las DIEZ.

EL CAMPO EN EL DERECHO POSITIVO

Al tomar a su cargo el mando y la administración del Estado español el que es nuestro Caudillo, manifestó su decidido propósito de elevar a todo trance el nivel de vida del campo, "vivir por el campo", atajando el problema agrícola de mayor rango vital. Y para realizar sus proyectos, comenzó promulgando el Decreto-ley sobre ordenación tri-guerra, mediante el cual, según sus literales palabras, con fe en las normas que animan al nuevo Estado, considerando como única solución totalitaria del problema la ineludible necesidad de realizar una política de revalorización, ase-guró al trigo un precio mínimo remunerador, ordenó la producción y distribución del mismo y sus principales derivados, regulando su adquisición y movilización.

Así se daba el primer paso en favor de los agricultores y de los que viven de los productos de la tierra, amparándoles frente al capitalismo liberal que venía sacrificándoles y que la política de desbarajuste anterior había dejado inermes ante la empresa poderosa o el acaparador desprecioso.

Y con esta misma visión perfecta de los acontecimientos del agro español, Franco sigue la ruta de la justicia en una serie de disposiciones en las que, teniendo presente la realidad sindical lista del Movimiento se cumple con toda exactitud el apartado 6 de la declaración 5 del Fuero del Trabajo, cuyos conceptos son éstos:

"El Estado asegurará al arrendatario la estabilidad en el cultivo de la tierra por medio de contratos a largo plazo que le garanticen contra el desahucio injustificado y les aseguren la amortización de las mejoras que hubieren realizado en el predio".

Para desarrollar esta consigna, es el Caudillo quien, una vez terminada la Cruzada, ordena la vuelta a la normalidad de los contratos sobre aprovechamiento de los inmuebles rústicos, restableciendo, siquiera tran-

sitoriamente y hasta tanto se estudiaba y elaboraba un nuevo cuerpo de derecho, la vigencia de la ley de 15 de marzo de 1935, restituyendo a la contratación arrendaticia el grado de libertad compatible con su naturaleza; pero es entonces cuando surge nuevamente aquel capitalismo liberal que anteriormente había sacrificado al labrador, que ve en el estatuto recién publicado un portillo abierto a sus insanos deseos de desposeer a los labriegos de aquello que es esencial e indispensable a la economía nacional: de la tierra labradora. Y en los bufetes de los abogados y en los despachos de los curiales se planean desahucios y lanzamientos de colonos por las múltiples causas que las leyes concedían, lo que, naturalmente producía desasosiego y desesperanza en los trabajadores de la agricultura que, amenazados con pleitos, rehúsaban llevar a cabo las labores precisas para explotar los fondos del señorito presto, Código en ristre, a desposeerle de lo que había fertilizado con sus sudores y sus desvelos.

No podía faltar el brazo vigoroso que pudiese coto a mal de tan grave trascendencia para la economía patria, apareciendo gallarda y majestuosa la figura del Caudillo de España, que devuelve la paz y la tranquilidad a los hogares campesinos, diciéndoles: Ahí están las tierras que son vuestras, aun que el dominio radique en los hombres de la ciudad; y aquí me tenéis a mí para impedir que la ciudad absorba al campo; labradlas con todo el cariño, que lo mismo que mi espada arrojé de la Patria, con vuestra ayuda y la de Dios, a los malhechores, mi pluma va en vuestro socorro, para liberaros de las asechanzas de los capitalistas de mala fe.

Prohibió los lanzamientos de colonos y campesinos y aseguró a la nación un porvenir risueño, colocando bajo su mano, generosamente abierta, los campos inmensos de España.

Su Santidad Pío XII celebró ayer la Misa en la Basílica de San Pedro

El Papa visiblemente emocionado Bendición «Urbi et orbe»

Ciudad del Vaticano, 14.—Su Santidad Pío XII ha celebrado hoy la santa misa en la Basílica de San Pedro, con ocasión de celebrar el XXV aniversario de su consagración episcopal, recibida, el 13 de mayo de 1917, de manos del Papa Benedicto XV. A la ceremonia religiosa se le ha dado un carácter popular, siguiendo la voluntad del Santo Padre, quien, al celebrar su jubileo episcopal, ha deseado ver a su alrededor a los fieles de su diócesis, que para el Soberano Pontífice simbolizan un inmenso rebaño confiado a su solicitud pastoral. Todo el aparato de las solemnes ceremonias pontificales ha sido eliminado en la de hoy, celebrada con austeridad y sencillez, de acuerdo con las instrucciones del Santo Padre, decididas a causa de las circunstancias que concurren con la celebración de su jubileo. Los fieles fueron admitidos en el templo sin distinción de categorías y no se instaló ninguna tribuna especial, a excepción de la del Cuerpo Diplomático.

Agrupados por parroquias, presidiadas por sus respectivos párocos, los fieles llegaron a San Pedro mucho antes de comenzar la ceremonia, y como de costumbre, la gran basílica, a pesar de sus enormes dimensiones resultó insuficiente para dar cabida a la inmensa muchedumbre que deseaba asistir a la ceremonia, única por su carácter especial. Los romanos se mostraban orgullosos del privilegio que el Santo Padre les ha otorgado en este día memorable de su existencia, y su alegría se transformó en un desbordamiento del entusiasmo a su llegada a San Pedro.

El Soberano Pontífice abandonó sus habitaciones particulares a las diez y cuarenta y cinco y descendió al primer piso del palacio apostólico, desde donde del Paramenti para revestirse de se trasladó a la sala llamada

con los ornamentos sagrados y cubrirse con la mitra blanca y dorada. Seguido de los miembros de su antecámara, Pío XII se dirigió seguidamente a los ascensores que le condujeron a la Basílica donde le esperaban los cardenales y dignatarios de la Corte pontificia. Su Santidad se instaló en la Silla Gestatoria, transportada por 16 "sediarri", vestidos con pantalón corto carmesí y se formó el cortejo, que por el claustro llegó a la nave central, donde la presencia del Sumo Pontífice fue anunciada con trompetas de plata. No se había extinguido el sonido de las trompetas, cuando una explosión atronadora de vivas y aplausos despertó los ecos de las inmensas bóvedas, y los gritos de "¡Viva el Papa!", acompañaron al cortejo en su recorrido entre la muchedumbre de fieles. A la cabeza iban los miembros de la Guardia Suiza, armados de alabarda, coraza y casco; seguían los representantes de las Ordenes y Congregaciones religiosas, abogados consistoriales, caballeros de capa y espada, vestidos con el traje negro de la época de Enrique II y pesada cadena de oro al cuello; clero de la Basílica pontificia, obispos, arzobispos, y patriarcas; miembros del Sacro Colegio, con sotana roja y manto de armiño, y guardias nobles, que rodeaban la Silla Gestatoria, desde la que el Santo Padre, visiblemente conmovido por las aclamaciones de sus fieles, respondió con un gesto de bendición de su mano derecha. Algo sobrenatural iluminaba en estos momentos el rostro de Pío XII y la emoción en barga al Pontífice, comunicándose a los fieles, que de esta manera expresaban su fe en horas tan sombrías para la Humanidad. Esta emoción iba ganando a la muchedumbre, entre la que se observaba a numerosos fieles que daban libre paso a sus lágrimas. Este ambiente de intensidad emotiva duró toda la ceremonia.

Llegado al altar, el Papa comenzó a celebrar el santo sacrificio, ayudado por los cardenales Gaccia Dominoni y Canali. Seiscientos niños de las parroquias de Roma, coro de los Seminarios romanos y la Capilla Sixtina entonaron durante toda la ceremonia cantos populares o polifónicos.

Los sacerdotes de las parroquias romanas fueron instalados en torno al altar. Terminada la misa, el Santo Padre permaneció junto al altar, celebrando entonces una conmovedora ceremonia de profesión de fe y renovación de los votos bautismales hecha por los fieles. A las preguntas formuladas por el alto prelado de Acción Católica, cuya voz se perdía en la inmensidad de las naves, la muchedumbre respondió con firmeza y sonoridad.

—¿Crees, en Dios Padre Todopoderoso, creador del Cielo y de la Tierra?

—Sí, creo.

El silencio sucedió a la última respuesta y luego la muchedumbre cantó grave y solemnemente el Credo.

Seguidamente se formó el cortejo que abandonó lentamente la basílica, acompañando su paso las aclamaciones delirantes de los fieles. Antes de desaparecer a la vista de la muchedumbre, Su Santidad hizo volver la Silla Gestatoria, y de frente a los fieles trazó nuevamente con su mano el signo de la cruz, bendiciendo a los asistentes.—Efe.

HOMILIA DE SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ha pronunciado una homilía en el acto religioso solemne celebrado ayer mañana en San Pedro. El Papa recordó el gran desarrollo alcanzado por la Iglesia católica y las pruebas que ésta ha logrado vencer con la ayuda del Espíritu Santo. Terminó sus breves palabras rogando que el propio Santo Espíritu inspire a todos sentimientos de paz y justicia cristiana.—Efe.

Los diplomáticos que van a ser canjeados llegaron ayer a Madrid

Madrid.—En tren especial llegaron a Madrid procedentes de Roma, los diplomáticos y periodistas de los países americanos que están en guerra con las potencias del Eje o que han roto sus relaciones diplomáticas con éstas. En este tren, tercero de la expedición de canje, van los ministros del Ecuador y Panamá en Roma, ministro consejero de Bolivia, agregado militar y naval de la Embajada de los Estados Unidos en la capital de Italia y numerosos empleados de distintas Legaciones. En la estación, se detuvo el tren una hora, continuando después en dirección a Lisboa, donde se hará el canje de estos diplomáticos con otros de Italia y Alemania en América. Fueron saludados por un representante de la Junta Central de Protecciones del Ministerio de Asuntos Exteriores español, que es la que interviene en este canje de diplomáticos de los países beligerantes.

LAS JERARQUÍAS FEMENINAS ITALIANAS, EN TOLEDO

Toledo.—A las doce de la mañana llegaron la jefe nacional del fascio femenino italiano Marqueta Olga de Médici y la de las Juventudes femeninas de Italia, Penelope Testa.

Desde la capital de España las acompañaba Pilar Primo de Rivera.

En la Puerta de la Bisagra fueron recibidas por los gobernadores civil y militar, jefe provincial del Movimiento, alcalde y presidente de la Diputación. El alcalde las obsequió con ramos de flores.

En Zocodover esperaban las demás jerarquías provinciales.

Las jerarquías femeninas italianas visitaron las ruinas del Alcázar.

Después colocaron coronas de flores ante la Cruz de los Caídos y seguidamente pasaron al Cementerio del Picadero y oraron ante la tumba de los caídos.

Por la tarde visitaron la Catedral y otros monumentos de la ciudad, y finalmente se trasladaron a la ermita de la Virgen del Valle.

INAUGURACION DE SUCURSALES DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Barcelona.—El Instituto Nacional de Previsión ha inaugurado ayer mañana las nuevas sucursales de Sabadell y Tarrasa.

LA ARGENTINA EMITE NUEVO PAPEL MONEDA

Buenos Aires.—Una nueva emisión de papel moneda será puesta en circulación a partir del día 19, con el fin de remediar la crisis de moneda fraccionaria.

ria, según anuncia el ministro de Hacienda. La emisión comprenderá 40 millones de monedas de un dólar; 30 millones de medio dólar y hasta 60 millones de fracciones menores. Desde hace algún tiempo la gente atesora moneda metálica por entender que su escasez determinará un aumento en el valor de la misma.—Efe.

MUJER TRABAJADORA: El Estado Nacional sindicalista, mediante el Seguro de Maternidad, te ofrece todos los cuidados y atenciones que mereces al ser madre.

Remisión de publicaciones al Instituto del Libro

Madrid.—Se hace saber a todos los libreros españoles que a partir del próximo mes de junio, se verán obligados a remitir al Instituto Nacional del Libro Español, calle de San Sebastián, número 2, Madrid, y en los días comprendidos del 10 al 15 de cada mes, una relación diaria de publicaciones puestas a la venta en su librería durante el mes anterior. En dicha relación se especificarán: el autor, el título y la editorial de la obra. La relación se enviará firmada por el dueño o gerente de la librería en los impresos que oportunamente serán remitidos a los libreros por el Instituto Nacional del Libro Español.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación: Se convoca a oposiciones para proveer quinientas plazas de agentes de tercera clase del Cuerpo general de Policía, dotadas con el sueldo anual de 4.750 pesetas y 1.740, pesetas también anuales, de indemnización por servicio.

Los exámenes darán comienzo en Madrid el día 15 de septiembre del año en curso.

Se considera como causa de exclusión la talla inferior a 1,55 metros y superior a 1,90.

Por analogía con el título de bachiller, serán admitidos los opositores que posean el de maestro nacional o perito mercantil.

Justicia: Se publica nuevamente con carácter definitivo el escalafón de oficiales de Sala de Audiencia provincial.

Continúa la persecución de los rojos derrotados en Kertch

Los soviets han experimentado nuevas pérdidas en hombres y material

La aviación del Reich hundió en la última jornada un crucero de 10.000 toneladas, un destructor, un rompehielos y seis mercantes con 19.500 toneladas

SE ACEPTA LA REPRESENTACION SUIZA PARA PROTECCION DE LOS INTERESES DE VARIOS PAISES EN EL JAPON

Tokio.—El portavoz oficial ha anunciado que el Gobierno japonés aceptó con fecha 13 de mayo que los intereses de Inglaterra, Australia y Nueva Zelanda en el Japón, estén representados por la Legación suiza. Con fecha de 14 de mayo, esta medida se hizo extensiva a los intereses del Canadá. Anteriormente fue la Argentina la encargada de esta protección.—Efe.

AMENAZA AEREA EN LA COSTA OCCIDENTAL

Washington.—El secretario del departamento de Guerra en respuesta a una pregunta formulada en la conferencia de prensa concerniente a la frecuencia de las alarmas aéreas en la costa occidental, ha manifestado que esta costa resulta ciertamente amenazada por los ataques aéreos.—Efe.

EL VATICANO HA DESIGNADO A MONSEÑOR FRINGS PARA EL ARZOBISPADO DE COLONIA

París.—Como sucesor del arzobispo de Colonia, cardinal Schulte, el Vaticano ha designado a monseñor Joseph Frings.—Efe.

D. Ladislao Florez

El comercio de Zamora concluye de cerrar las puertas para rendir póstumo homenaje a Ladislao Florez Valbuena, el honrado industrial, el incansable batallador por las tradiciones de su patria chica, nervio de nuestra Semana Santa y padre ejemplar que deja en el mayor desconsuelo a una familia cristiana, laboriosa y de acrisoladas virtudes.

Este hombre singular que parecía gozarse en pasar inadvertido, era en realidad el alma de la Semana de Pasión de Zamora, que pesará en adelante sobre los hombres que en esta tarea le acompañaron, cuyas manos sostenían trémulas la antorcha encendida con el encargo de alzarla enhiesta y ardiendo, mientras él mismo se apagaba dulcemente en la paz del Señor, mirando cara a cara y para siempre, la luz inextinguible de la Eterna Justicia.

Reciban la viuda afligida doña Josefa Fernández Agua do e hijos Tránsito, Fernando, Antonia, Josefina, Teresa y Pilar, el testimonio de nuestra condolencia y sirva de lenitivo a su justo dolor el haber contemplado cómo Zamora entera se ha apiñado junto a la memoria de Ladislao Florez, sin voces huecas, sin alardes espectaculars, como él sabía y gustaba producirse, como quien musita una plegaria, de las entre cortadas y fervorosas que subieron de su corazón a sus labios en el trance supremo.

Descanse en paz.

Bodas de Plata

Nuestros buenos amigos, don Lorenzo Nieto San Martín y su esposa doña Carmen Lozano Casaña, celebraron en el día de ayer sus bodas de plata.

Los señores de Nieto-Castaño, modelo de matrimonios cristianos, para celebrar tan fausta fecha, unieron a ella el gozo de ver acercarse por primera vez a la mesa de los Angeles a sus dos hijos menores, Pilar y Lorenzo, para recibir la Sagrada Comunión, que les fue administrada por el virtuoso párroco de San Lázaro don José María Carrascal.

Felicitemos a los señores Nieto-Castaño, deseándoles que el Señor siga derramando sobre ellos toda clase de felicidades.

Comunicado oficial alemán

Berlin.—Las formaciones alemanas y rumanas persiguen al enemigo derrotado, después de haber roto la resistencia del adversario en las alturas que rodean la ciudad de Kertch.

Continúan los combates en el sector de Karkov, en el curso de los cuales han sido destruidos, hasta ahora, 145 carros blindados enemigos. Poderosas formaciones de bombarderos y stukas han aniquilado las concentraciones de carros, posiciones de artillería y columnas de aprovisionamiento de los soviets.

En el frente de Volkof, un grupo enemigo cercado, ha sido aniquilado por las formaciones del Ejército de la S. S., después de varios días de combate. Los rusos han perdido en esta ocasión 500 muertos, 6 carros y 119 lanza-granadas, 202 ametralladoras y gran cantidad de material de guerra.

Tropas alemanas y húngaras así como formaciones de policía, han operado durante los últimos días en la retaguardia del frente enemigo y aniquilado a varias bandas bolcheviques bien armadas. Una brigada de marina soviética desembarcada en la costa del Artico, ha sido aniquilada después de combates en carnizados. Los bolcheviques se han visto forzados a retirarse por mar dejando sobre el terreno más de dos mil muertos y gran cantidad de armas pesadas y ligeras. Setenta y cinco aviones perdieron ayer los soviets en el frente del Este.

Han sido bombardeados con éxito las bases aéreas y otros objetivos militares de la isla de Malta.

Los aparatos de caza alemanes e italianos han derribado ayer once cazas británicos.

En combate contra una escuadra norteamericana entre el Cabo Norte y Spitzberg. La aviación alemana hundió un crucero de la clase Pensakobe, de 9.100 toneladas de desplazamiento y un destructor, un rompehielos de 3.000 toneladas y un mercante de 2.000 toneladas, así como otro mercante de diez mil que fue alcanzado tan gravemente que fue pasto de las llamas desde la proa a la popa.

Además, los aviones ligeros bombardearon y destruyeron ayer en vuelo rasante, a pesar de las barreras de globos enemigos y del tiro de la D. C. A. adversaria, cuatro barcos mercantes con un desplazamiento de 7.500 toneladas, que se encontraban fondeados en un puerto meridional de la costa inglesa.—Efe.

ANIVERSARIO DE LA CORONACION DEL REY CRISTIAN

Copenhague.—El Rey Cristián de Dinamarca, ha celebrado hoy el 30 aniversario del advenimiento al trono. Por deseo expreso del monarca, no ha tenido lugar ningún acto oficial. No obstante, todas las ciudades y pueblos daneses se han engalanado con millares de banderas y los periódicos rinden un entusiasta homenaje de adhesión al Jefe del Estado. El Rey asistirá a una función de gala en el Teatro Real.—Efe.

Fracaso de negociaciones para un tratado comercial anglo-turco

Estambul.—Han fracasado las negociaciones para un nuevo tratado comercial anglo-turco, a causa de la insistencia británica en importar varias mercancías necesarias para el abastecimiento turco.—Efe.

Hundimiento de un mercante mejicano

Washington.—El Departamento de Marina comunica el hundimiento del primer mercante mejicano, frente a la costa oriental de los EE. UU. En el siniestro perecieron 13 personas, entre ellas el capitán y todos los oficiales del navío.

Los 22 supervivientes desembarcados en un puerto de la misma costa manifiestan que el navío llevaba encendida toda sus luces y que los proyectores alumbraban los colores mejicanos pintados a uno y otro lado de la pasarela.

La explosión que ocasionó el incendio fue percibida desde la costa.—Efe.

Varios centenares de víctimas en el terremoto último

Santiago de Chile.—El terremoto de Guayaquil que destruyó dos ciudades próximas, afectó también a la línea ecuatorial. La cifra de muertos y heridos alcanza a varios centenares.—Efe.

Cinco niños en un solo parto

Rabat.—Ha dado a luz cinco niños, en solo parto, (dos varones y tres hembras) una indígena de Podor (Senegal).—Efe.

Da a luz el 24 hijos

Roma.—Su hijo número 24 ha dado a luz una mujer de 45 años casada con un empleado de ferrocarriles de 63 años de edad, según informan algunos periódicos. El prófimo matrimonio reside en Cerfíola.—Efe.

Vinos y licores depositados en el "Normandie" van a ser vendidos en pública subasta

Nueva York.—Los vinos y licores depositados en las bodegas del trasatlántico «Normandie» serán vendidos en pública subasta el día veintisiete.

En el catálogo para la subasta figuran 10.000 botellas de vinos espirituosos, y otras 8.000 de agua mineral por un valor total de 30.000 dólares. Entre las primeras figuras algunas de marcas muy codiciadas que antes de la guerra se vendían en Estados Unidos a 100 dólares.—Efe.

Est. Tip. CALAMITA

OBRERA: El Seguro de Maternidad puede darse, con ocasión del parto:

1. Asistencia de matrona o médico.
 2. Indemnización hasta 180 pesetas.
 3. Premio de lactancia por valor de 50 pesetas.
- Informes en el Instituto Nacional de Previsión.

CLINICA DENTAL Luis Ramos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Martina Villaverde, 9, Zamora (antes San Pablo)

Gestoría JUNQUERA

gestiona la renovación de las GUIAS DE PERTENENCIA de toda clase de armas y escopetas de caza, cuyo plazo termina el 13 de mayo siendo necesario estar en posesión de las correspondientes LICENCIAS

Gestoría JUNQUERA solicita con RAPIDEZ y ECONOMIA Licencias de Caza y Certificados de Penales

y se encarga de pagar las cuotas de la Sociedad de Cazadores Santa Clara, 30 al 34. Teléfono 1611 (Frente al Banco de España)

ZAMORA

ESCENAS DE LA GUERRA



Baterías pesadas de costa de la defensa italiana del Mediterráneo. Un artillero se dispone a limpiar una de las grandes bocas

El Caudillo de la Paz, patrocina a los caballeros del siglo XX; a los Campesinos.